



# 多彩勐腊 绚丽风情 无尽诱惑

在勐腊，一年四季都有民族节日。

每年4月13日至15日，被傣族人视为最好、最吉祥的日子。这几天，是傣族的新年，也是一年一度最隆重的泼水节。这几天，无论是县城还是村寨，人们都会聚集在一起，赛龙舟、放河灯，泼水狂欢、播洒祝福。上图是今年勐腊县举行的庆祝傣历1381新年节系列活动中，象征着祝福的水花在傣家妹子身上翻飞，幻化出让人心动的色彩，明媚欢快而又热烈美好。

除了傣族的泼水节，这里还有众多各具特色的民族节日，26个民族和谐相处的勐腊，绚丽的民族风情，充满了无尽诱惑。



“同心酒”即同心同德。只有同德才能同心，也只有同心才能同喝酒，酒是情、酒是友，同心的人喝同心酒，意味着同心同德的人天长地久。所以，同心酒象征着团结和友谊，酒席宴中，如果布朗族同胞邀请你共饮同心酒，那就意味着他对你充满了信任，把你当成了朋友。磨憨镇布朗族人喝同心酒，就是对朋友情谊最生动的诠释。



每年一月初，是西双版纳州哈尼族的嘎汤帕节，村村寨寨杀猪宰牛，广邀亲朋好友一起喝酒、唱歌、跳舞，更有荡秋千、打陀螺、对歌等文娱活动，特别是男女青年表演的传统竹筒舞、长竹杆舞，最能展现哈尼族风情。



“彝族佳节二月八，千年茶树发春芽”。每年农历二月初八，是象明乡彝族最隆重的节日“百诗佳”。“百诗佳”在彝语里是英雄之意，这天，要举办民族文艺表演、打陀螺、丢包、对歌晚会等一系列庆祝活动。各族群众吹起芦笙、跳起三跺脚，欢迎八方来客，共度佳节。



每年农历十月十六日，瑶族人民摆歌台、敲起铜鼓、唱盘王歌、跳盘王舞、跳长鼓舞，欢庆盘王节。节庆期间，恋人经过对唱山歌等方式确定恋情关系后，男方会在女方右手腕上使劲咬一口，据此来表示非她不娶，而女方接受了则表示非他不嫁，咬得越痛则表示爱得越深。